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IHomMmallHee 3aaaHue

Ve e CAye C: x> y||lx < y




1. llocnepnoBaTefbHOCTMU:

Yto 6ypeT
onpeneneHue;
Ha ypOKe npUMepHI.

1. CxoomMoOCTb
nocnenoBaTe/ibHOCTEN

(BbluMCNeHne npenenos)

&5 GeekBrains




MocnepoBaTesIbHOCTb — 3TO MPOHYMEPOBAHHbIN
Habop Kakux-nmbo o6beKToB, Cpean KOTOPbIX
O,OMYCKAlTCA NOBTOPEHMUS, MPUYEM NOPAAOK
06bEeKTOB UMeeT 3HaYeHue.

NpuMepbl 3/1IeMEeHTOB NOoCNeA0BaTeNIbHOCTMU:
OHW HeOenwu, BpeMeHa roga, Halle pacnmcaHume
3aHATUW; pacnopsaoK AHA (C OroBOPKOM, YTO
NOPSAA0K BbINOSHEHWA 3a4a4 CTPOrmn).



[MpegMeT Halero 3aHATUA — YUCIOBbIe
nocnepoBaTesibHOCTU, MPOHYMEpPOBaHHbIe
HaTypasibHbIMU YNCNAMMN.

B kauecTBe 0603HaYeHUsa nocsienoBaTeIbHOCTH
0ObIYHO NCMONb3YOT CTPOYHbIE TATUHCKKE
OyKBbl B KaBblUKax




[locnenoBaTenbHOCTH.



[locnenoBaTenbHOCTH.
1 2 3 4 5

1, _1; 1; _1; 1!



[locnenoBaTenbHOCTM.
1, = ) 1, =, y —, (—1)* 1

1, 3; S, 7; 9. 11, (Zn—1)

1, 4, 9 16, 25, 36, n?



[1Ba cnocoba 3apaHus

YMCJTIOBOW .
ABHbIU

nocnenoBaTesibHOCTU

HesIBHbIU




fIBHbIW.

B aTOM crny4ae ecTb KOHKpeTHas dpopmyrna ans
Nony4YeHnsa n-ro YneHa nocnegoBaTesfibHOCTU. Ty
doopmyny Ha3bIiBatlOT OOLLKUM (FMaBHbIM) YIIEHOM
nocriegoBaTtenbHOCTM.

00

a, = (—1)"! = {an} :{1,—1,1,—1,...,(—1)"+1,...}

n=1
o0

b =%n—1 = {bn} :{1,3,5,7,9,11,...,2n—1,...}

n=1

2 0 P
6 =nt = {cn} :{1,4,9,16,25,36,...,n,...}

n=1
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HesaBHbLIN.

Ka)xgbly 4neH nocrneaoBaTernbHOCTU 3aBUCUT HE OT
HOMepa, a OT ApPYrnx afIeMeHTOB
nocriegoBaTenbHOCTW.

(HO ynopago4eHHOCTh 3NIEMEHTOB COXPaHAETCH)

[Tpnmep - nocrnegoBatenbHOCTbL PUbOHAYUMN.

a =a, =1

a, = a,-1+a,_,, n>?2

1,1, 2,3,5,8, 13, 21, 34, 55, 89, ...



ApndpmeTnyeckasa un
reomeTpuyeckada nporpeccus
(nocnegoBaTeNbHOCTL)

a, = apy1 +d

b, = bpy1 * ¢



[lpumep reomeTprnyecKon
nocrieaoBarteJibHOCTHU
b1 — _102
by 11
= 0,1
by,
Hantm 5-1 yneH nocnepgosatenbHOCTM.




[Tpmep reoMeTpUYEeCKon
nocriegoBaTeflbHOCTU

by = —102
b,+1/b, = 0.1
b,.1 = 0.1 % b,
b, = 0.1 % (—102)
b = 0.1 x by =0.1%0.1x%(—102)

bs =1
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[Tpmep reoMeTpUYEeCKon
nocriegoBaTernbHOCTU

b, = —102
byr1/b, = 0.1
by = 0.1 % b,
by, = 0.1 % (—102)
by = 0.1 % by = 0.1 0.1 * (—102)

bs = 0.1* % (—=102) = —0.0102
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Peannsauuns Ha Python

OTKpbIBaeM HOYTOYK

cO L. Lesson_3.ipynb

®ann WaMmeHutb Bup BctaBka Cpepga BbinonHeHus WHCTpyMeHTbl CrnpaBka

+ Kopg + Tekct

Takol cnocob 3agaHusa nocneaoBaTelbHOCTU ABAETCA A0BOSIbHO UHGDOPM:

Q nocnengoBaTtesibHOCTU 3a4ak0OTCA B CrieqyrollemM suae.
<>
[ 1] n= 20

a = [0]*n
O . ;

for i in range(n):

a[i] = (-1)**1i
print(a)
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CxoanMocCTb
nocnenoBaTe/ibHOCTEM
(npepenbi)



MocnepoBaTenbHOCTb {Xn} aBnaeTcs HeybbliBalowWen U HeCTPOro Bo3pacTalolen (HesospacTaloLwen nm

HecTporo y6biBalowen), ecnv pna Vn € N, x,, < x,41 (x,, = x,41)
MocnepoBaTenbHOCTb {x, } Ha3biBaeTCS MOHOTOHHOM, eCNK OHa ybbiBatloLLas UNK Bo3pacTatoLlas.

Ecnu Bce anemMeHTbl nocnegoBaTenbHOCTU {xn} paBHbl OOHOMY U TOMY Xe YMUCy, TO NocneaoBaTtesibHOCTb

Ha3blBaeTCA NOCTOAHHOWN.
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[1penen nocnegoBaTenbHOCTU.

O0bo3HavyeHue:
lim a,; = a
71— 00
[Tpumep 9:
il 1 1 1 [
2’ 4’ 8’ 16’ 32’
A-—c¢ A A+e

lim—=20

N— o 271
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[lpenen nocrnenoBaTenbHOCTM.

lim a, =ad

n—00

OnpeneneHue:

[nsa noboro ¢ > 0 cywecTeyeT HoMep N(&g), Takou
4yTo, Ana noboro n > N(&) BEpPHO |a,, — a| < «.

ve > 0 3IN(g), ¥vn > N(&):|a, —al < «.

Kputepuin KoLuu:
¥e > 03N(g),¥vn>N(),k >0: |a, — a4+x| < &.
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Kputepun Kowuw.

[na nmoboro € > 0 cywecTsyeT Homep N (&), Takon 4To, AN
noboron > N(g),k > 0 BEpHO |a,, — a,,+x| < €.

i i 1 1 1 1
2’ 4’ 8’ 16’ 32 2"
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Kputepun KoLuw.

[Ona noboro € > 0 cywecTeyeT HoMep N(&), Takon YTo, ANS
noboron > N(g),k > 0 BEpHO |a,, — a,,+x| < €.

i 1 1 1 1 1
2’ 4 8 16’ 327 2
1 1 1 fp i 1
Ap — an+k| — ‘2“ — SNtk — ﬁ i 2_k < ﬁ < 2N(e) = £
il

il
NG =g = 2N =Z = N(g) = —log, ¢
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Kputepun KoLumn.
1 1 1 1 1 1

2’ 4 8 16" 32 2n
N(e) = —log, ¢

N(1073) = —log,(1073) ~ 9.97
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[1penen nocnegoBaTenbHOCTU. CTENEHU

10000
7%1_{210 n? + f B (OO)

CO
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[1pegen nocnegoBaTenbHOCTU. CTENEHU

L 10000m 9 0
oo n2+1 oo l14+L 140

BbIACHUTL TMN HEONPEeAEenEHHOCTM.

» Ecnu B BbipaxkeHun apobb Bnaa « MHOrouneH AenuTb Ha
MHOro4s1ieH» NoaennTb CTapLUyo CTeNeHb.

\° [NlogenuTb Ha n B 3TOW CTENEHUN YNCTTUTENDb U 3HAMEeHaTENb. )




[lpenen nocrnegoBaTtenibHOCTU. CTeneHu

iy = ()=

CO

VnZsin(1000000n) (oo)

lim

n—co n+1 e
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lim

n—0oco

lim

n—oo

Vn2sin(1000000n) (oo

n+1 0

v/n2 sin(1000000n)
n+1

Kakasa bynet ctaplias
CTEeNneHb?

)z

g
) n?3 *1
Iim

n-»oo N+ 1
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Vn2sin(1000000n)

lim
n—oo n+1
3 -1
. ni3 %k 1 . n 3
Iim = lim

n—co N+ 1 n—>ool-|-%
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[1penen nocnegoBaTenbHOCTU. CTENEHU

i = (3) -0

0]

~3n?sin(1000000n) /oo
lim — (—) =0
n— 0o n+1 00

2n%¢ — 9
i 3n2n+ n+1 (OO)
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[1penen nocnegoBatenbHOCTU. CTENEHM

i = () -0

CO

~ AnZsin(1000000n) /o0
lim = (—) =
n—oo n+1 o0

I 2n% —9 _ (OO) _ 2
7-1.%03n2+n+1_ o/ 3
1 — 2n)* 00
TR L A . 1
n-wo (2 —n)(5n—-1) 00

30



[1pegen nocnegoBatenbHOCTU. CTENEHM

10000
1%1—1330 n2+1n=(oo)=0

CO

~3/n?sin(1000000n) /oo
lim - (—) =0
n— oo n+1 o0
2n? — 9 00
i =
7’1,1—1;210 3In2+n+1 ( )

. (1 —2n)? ooy  (—2)?
s —1) ( )
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[lpenen nocnegoeatenbHOCTU. CTENEHU

7¥l_r)r010( n+1—\/ﬁ)=(oo_oo)= (a—b).(a-b)=a:-b3‘
Vn+1+ﬁf‘///—

=7P—>r£lo('n+1_\/ﬁ)\/m+\/ﬁ=

’ n+1l-—n ’ 1 (1) ;
oo\ n+ 1+yn een+ 14+4n \®
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I'IpaBMna BblYUCJTIEHUA Npeaenos, eCryin B
qyuclrniuvTerie un 3HamMmeHaTterse CTerneHHbIe

byHKLUUN

* ecliM MakcumMmarnbHasa cteneHb YncnuTens
MeHbLUe MaKCuMarnbHOW cTeneHwu
3HamMeHarTend, To npeaen paBeH O;

* €CINN MakcuMarnbHas CTeneHb YNCNUTENS
bonblLle MakCMMarbHOM CTENEHM
3HaMeHaTerns, TO nNpeaen paBeH +«;

* eCln1 MakcumMarnbHasa cTeneHb YuCcnmTens
paBHa MakCUManbHOW CTeNeHn 3HaMeHaTens,
TO Npefen paBeH KoappuuneHTam npu aTux
CTENEHAX.



[lpenoen nocnegoeaTtenbHOCTU. [lokasarenu

jim —— = () =
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[lpegoen nocnegoeaTtenbHOCTU. [lokasarenu

lim = (2) = l

n—oo 3N+1 ~ \oo 3

o 2 (2) _

n—oo 3”' CO
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[lpenen nocnenoBaTenbHOCTH

lim —— = (2) = =

n—oo 3N+*1 i 0 3

27‘1 o0 2 n
him == = ()= lim (g) =1

(_Z)n 3N o0
el =

lim

noo (—2)M+1 ; 30+ \oo

. [NokazaTtenu
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[lpenen nocnegoeatenbHOCTU. [loKasarenu

lim -ty (2) = 2

n—oo 3N+1 ~ \oo 3

n o0 2 n
7¥%§=(;)=,1220(§) =0

(-9 +1)

— Al_)nolo 3n (_2 (_%)n B 3) = §

(_2)71 . 371 o0
lim = ( )
N— 00 (_2)n+1 4 3n+1

CO
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3agadva (npakTnyeckoe
NpUMeHeHne Teopun npeaenos)

[TOHATL KaKon N3 anropmTMoB ObICTpee A5st COPTUPOBKM.

EcTb 3 anroputma:
1) O(n"2)

2) O(n*log(n))

3) O(n).

dpa3sa «CnoXxHOCTb anroputma ectb O(f(n))» 03Ha4aer,
4YTO C POCTOM n BpeMS paboTbl anroputma oynet
BOo3pacTaTb He bbicTpee, YyeMm C*f(n),

rae n - KOIMYECTBO Pe3ynbLTaToB NONCKA, B KOTOPbIX ECTb
MCKOMasi CTPOKa B KaKon-TO popMme,

C — HeKoTopas KOHCTaHTa.
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3agadva (npakTnyeckoe
NpUMeHeHne Teopun npeaenos)

Xop, peweHnd — HaWUTU npegersribl HaCTHbIX.

Hanpumep lim nlog(n) —

n—oo n2

0

(pewunTb 3TOT Npeaesnt MOXHo no npasuny Jlonutans nnm NPocTo OLEHUTL: Ha
BGeCKOHEUYHOCTM CTENEHHas PYHKLUMA pacTET ObicTpee norapudpma).

3HaunT O(n*log(n)) ObICTPEE, YeM O(n"2).

cxoaa Tonbko 13 Teopun npegenos, npaBuUnbHbIN OTBET - O(n).

MoXkeT BO3HUKHYTbL Takas cutyauma: O(n) o3Ha4aert, 4To f(n) <= C*n, HO C MOXeT
ObITb HACTONLKO BENUKA, YTO AaXe Ha MMEKLLMXCS Munnnapaax CTpok Bblaayu
C >n), a B anroputmax O(n”2) n O(n log n) aTa KOHCTaHTa 0DObIYHO Nopsigka
eOVHNL, MaKCMMYM OECATKOB, HO HMKaK He MUnnmapaos.

 Torga npaBunbHbIN OTBET - O(n*log(n)).



BbiBOAbI (NpaBuna)

il
1.lim—=0 (a>1)

3. lim ng™=0 {lg]| £ 1)

1nN1—00

log, n

5. lim =0 (a>1)
n—oo n
7.1lm —=20

n— oo W

n

2. lim — =
n—oo Nl

4, lim Ya=1 (a > 1)

n—0co

1

6. lim 3n = 1

n—0co
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211

[Tpumep 10. JokasaTtb lim — =0

n—oo n!
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2 n

[Tpumep 10. JokasaTb lim e
1n—00 .
0<2“_2 2.2 - 2_2122 2<2
n! 1:2:3..on 3 4 n-

42



Teopema 0 ABYX MUIULIMOHEPAX

LOaHo: {a,}, {bn}, {cn}, npuuem:

cylecTByeT lim a, = a,
7‘l_—>00

cymecTByeT lim ¢, = q,
nN—00

Gy L D5 = Cys

TOT/la CYILIeCTBYeT lim b, = a

Mn—00
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BTOopoun 3amevaresnibHbIN npeaern

n
MNpumep 11. [lokasatb OrpaHUYeHHOCTb CBEPXY U CHU3Y a,, = (1 + Tll)

1\"
(1 +-) > 2
n

13}5% n({l E nn—1)/1 2 nn—-1)(n-2)/1 3
1+4=] = 14+=—|-— +(—)— + ( ) ) = + e <
n 11\n 2! n 2! n

_.1+1+1n(n—1) 1n(n—1)(n—2)+ B 2+1+1+ )
N 2! n'n 3! n-n-n oo STEEY =
1. 1 4 1

2 4 8 2%
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(@+b)"=a"+ Cla*b + Cla™ B + ... + Cka"*bF + ... + C!lab™1 + b7

C* - Gunomunaavuvie kodppuyuenmut.

. n!
ch

~ (k)&

CyMMa YeHOB reOMeTPUYECKON
nporpeccun

b
(I—¢g)

S

o0
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BTopoun 3ameyatenbHbIV Npeaen

lim (1 +l) . = = g

n—oo n

2 <3

1 4 1
€z2+2!+3!+a+'"
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IlepBbIl 3aMedaTeIbHBIN IIpeell

Sin &
=1

lim
z—0 X
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Baluum Bonpochi!

Cnacmnbo 3a BHumMaHue!



